

# 海交会上看见新质生产力的能量

本报记者 吴梓真 莫思予



小憩充电机器人INTEPO,能让停车位秒变充电位。本报记者 包华摄

得的发展机遇也越来越多。

在榕企业同样不甘示弱,随着系列硬核科技商品的亮相,福州在多个产业领域的技术突破与创新...

一根手杖如何为盲人打开新“视”界?导盲手杖内置精密感测器,搭载人工智能分析技术...

第一次来到福州的翟松云收获颇丰,不到2天就收到了10多家厂商的咨询...

企业分享里的跨越发展 摊位前,一件件商品展示着新质生产力的具体模样...

许嘉醇是海交会的“新朋友”,随着带来的名片快速“消失”,他感慨朋友圈越来越大...

质生产力的背景下,佳宁生物科技加快数字化转型与自主研发...

这片创业热土,上演着向“新”而行的速度与激情。奔驰威霆MPV、捷途旅行者、东南汽车X50...

如今,冠捷科技又计划在福州落地绿色智能综合工厂项目。宣建生说:“希望我的故事能够激励更多台商朋友来大陆投资兴业...”

手机造型的彩妆盘、可“比心”的唇彩...在美学与科技的加持下,佳宁生物科技(福建)有限公司成为海交会的一抹亮色...

“我爷爷是福州人,我在2010年来到大陆接棒家族事业。”公司总经理陈轩宇介绍,公司深耕生物科技、彩妆护肤领域...

签约仪式上的远大目标 新质生产力的核心是创新、关键在质优、本质是先进生产力...

不仅是经济跃迁的新引擎,更是高质量发展的新动能。

“中国福州国际招商月”创办30年,也是福州经济社会快速发展的30年。如今,中国福州国际招商月的精髓仍在传承。

在2024中国福州国际招商月启动仪式暨“万商云集有福之州”全球招商大会上,从优秀外资企业到跨国龙头企业,从先进制造业到现代服务业,超过70个、总投资额达1200亿元的项目签约福州...

2012年落户江阴的福建天辰耀隆新材料有限公司,在本届海交会上扩大了企业在福州的发展版图。

“作为国家高新技术企业,我们希望把二期项目打造为新质生产力的示范性项目。”董事长王军介绍,总投资近150亿元的二期产业链延伸项目落地福清...

本届海交会上,福建优你康光学有限公司坚定了更远大的发展目标。

作为福建首家隐形眼镜生产企业,福建优你康的无菌车间里,工业4.0全信息化产线生产一片隐形眼镜只需0.55秒...

眼下,以建成亚洲最大的隐形眼镜研发和生产基地为目标,企业的新一代美瞳隐形眼镜生产项目也签约落地马尾...

聚焦育好苗、办实事、广布局、优生态,本届海交会上,中金资本有了更明确的合作方向。“我们将通过资本加持培育孵化更多更好的创新创业企业...”

单俊傑信心满满地说。小学阶段,马祖居民子女需要在五城区暂住地附近小学就读的,可向区教育局提出申请...

## 福马“同城生活圈”先行先试首批政策引发热烈反响 “e福州”将陆续公布具体操作细则

在促进福马贸易交流发展方面,福州将每年安排4000万元,支持福马贸易。主要包括:加密福州至马祖的货运航线,给予航线运营企业一定补助...

清关的费用给予补助,并鼓励做大做强业务规模。

不少马祖乡亲十分关注子女入学问题。据了解,“首批10条措施”支持马祖居民在福州同等享受当地居民教育相关待遇...

小学阶段,马祖居民子女需要在五城区暂住地附近小学就读的,可向区教育局提出申请,由区教育局统筹安排入学...

高中阶段,在连江县设立试点,马祖高中阶段学生可申请到连江县三级达标及以上高中相对应年级就读,并建立学籍。

### 建设两岸融合发展示范区

## 梅台两岸融合驿站在闽清揭牌

本报讯(记者 阮冠达)21日上午,“同心筑梦 同行致远”两岸文化交流会在闽清梅城印记街区内顺利举行,梅台两岸融合驿站同步揭牌。

据悉,梅台两岸融合驿站的建成,可有效加深两岸同胞对中华文化的认同,促进两岸之间的文化交流与合作,也有助于增加闽清和台湾同胞的交流与合作...

福建海峡美丽乡村建设发展公司董事长黄思成表示,当前,福建大力推进两岸融合发展示范区建设,为台胞提供了优势和政策,是难得的历史机遇。

闽清县相关负责人表示,未来,闽清将继续加强与台湾团队的深度合作,为梅城印记街区的可持续发展注入新的动力,进一步提升街区品质与形象...

## “规划青年说·台青筑闽”学术沙龙在榕举行 嘉宾共话乡建乡创



专业人士在沙龙上发言。(受访者供图)

本报讯(记者 赖志昌)日前,“规划青年说·台青筑闽”学术沙龙在福州规划馆开讲,在闽台湾青年建筑师、乡建乡创实践者、规划部门代表等齐聚一堂,共话闽台乡建乡创未来,展望闽台乡村振兴之路...

活动现场,与会的专家代表带来《严格耕地用途管制,切实保护耕地》《福州市传统村落(历史文化名村)村庄发展实施路径探索与研究》主旨演讲,与参会人员就乡建乡创等相关话题进行了深入交流与探讨。

近年来,福建省出台多项措施鼓励台湾建筑师和文创团队来闽开展乡建乡创工作。截至目前,福州有88个榕台乡建乡创项目落地,累计引进63个台湾建筑师团队、190多名台湾人才参与7个县区78个村庄建设。

“乡村振兴的田园梦,也是两岸融合的发展梦。希望通过今天的交流与讨论,汇聚更多的智慧和力量,推动闽台乡村振兴事业不断向前发展。”活动相关负责人表示,如今有越来越多的台胞青扎根福建乡村追逐梦想,成就一批闽台乡村振兴的示范项目...

打造台胞台企登陆 第一家园

## 从娃娃抓起,让博物馆成为第二课堂

本报记者 燕晓

5月18日是第48个国际博物馆日,主题为“博物馆致力于教育和研究”,强调文化机构在提供全面教育体验方面的关键作用。作为历史缩影和文化宝库,博物馆不止步于收藏与展示功能,逐渐演变为文化育人、实践育人的重要窗口。

### 寓教于乐 博物馆成课堂

实地考察、聆听讲解、动手复刻...近日,市博物馆开设的“闽都古建寻迹”华林寺研学活动吸引了不少学生。华林寺内,学子们在专家阮章魁的带领下探秘“国宝档案”...

### 数字加持 提供沉浸式体验

不出福州市区就能“追泪”?山海标本艺术博物馆推出的蓝眼泪主题展



孩子们在沈绍安漆艺博物馆体验漆扇制作。(受访者供图)

览,为游客开启神秘的蓝眼泪世界。走进蓝眼泪培育实验室,游客陈冬雪轻轻触摸屏幕,蓝眼泪的科普信息便呈现在眼前。“拿起高清显微镜看,镜头下蓝眼泪的每一个细胞结构都清晰可见,它们像是海洋中的精灵,闪烁着迷人的光芒。”

山海标本博物馆相关负责人宋诗羽介绍,游客可以观察到蓝眼泪的

细胞壁、细胞核以及内部的复杂结构。此外,蓝眼泪培育实验室还有工坊观察区、培养实验观察区、动态平衡互动区、手摇式装置体验区以及水流装置互动区等多个展区,让游客能用多种多样的形式和蓝眼泪零距离接触。

“蓝眼泪的场景很真实,画面也很生动,这种直观和互动的学习方式非常适合孩子,寓教于乐,大人也能

有独特的体验。”市民李先生说。一到周末,福州市博物馆“古城印记”历史名城展示平台总是热闹非凡。《福州城与南台城图》随着动态效果在宽大清晰的数字屏上徐徐展开,通过动画特效等技术,300年前福州城内的生活场景被生动还原。

数字化建设已成为当下博物馆发展的一大趋势。福州市博物馆副馆长林馨舟表示,数字化技术可以使博物馆突破时空限制,让静态参观欣赏转变为在参观中互动、在互动中求知、在求知中获得良好体验。

### 体系完善 深耕特色文化

在“国潮”兴起的当下,福州各博物馆在深耕自己的特色文化,不断培优引优,吸引参观者“一刷”“二刷”和加入各类研学打卡。

不久前,福州一中的禁毒班课走进林则徐纪念馆。如今的林则徐纪念馆,由全国重点文物保护单位林文忠公祠活化利用而成,它的定位首先是对古厝的保护,其次是通过展览、研学等讲好林则徐故事、弘扬林则徐精神。

中国船政文化博物馆,是以弘扬船政文化为主题的专题博物馆。悉心打造的展览、保护完好的旧址以及精彩的《最忆船政》演出,让游客回望向海图强的历史。马尾船政文化研究会会长陈悦介绍,除专注船政历史的主题研学课程外,博物馆也在根据船政造船和开启中国航空业的历史,设计古今船文化、航空等“亚主题”研学课程。

记者从市文物局了解到,福州现有国有博物馆16家,备案成立10个非国有博物馆,非国有博物馆数量居全省第一,沈绍安漆艺博物馆、雨田古代玉器博物馆、天天筷子文化博物馆等各种类型的博物馆不断涌现。与此同时,我市大力推动三坊七巷、朱紫坊、上下杭等历史街区内文物建筑的有效合理利用,打造街区博物馆。